电气公司

开展知识竞赛提高全员质量意识

进一步提高全员质量意识和质 量管理水平,近日,电气公司组 织开展以"强化服务意识,压实 质量责任,夯实质量基础"为主 题的质量知识竞赛活动。

本次竞赛共有4支队伍16 名选手参赛,分别来自机关、变 压器分厂、电机分厂、非晶分 。为确保此次竞赛高效有序 开展,该公司制定了《质量知识 竞赛活动方案》,并成立组委会,

及流程,进一步激发全员对质量 管理工作的热情。

据悉,质量知识竞赛设置 了必答题、抢答题、风险题以 及观众互动四个环节。4支队 伍通过现场抽签进行比赛。 在竞赛现场,各参赛队伍斗志 昂扬,反应迅速,现场气氛异 常活跃,参赛选手既体现知识 面的横向宽度,又体现知识面 的纵向深度,充分发挥了自己

本报讯(通讯员王晓红)为 通过设置公平公正的竞赛规则 的智慧与团队合作精神。现 场的主持人及裁判员神情专 注,严格依据竞赛规则,现场 实时打分,全力确保比赛过程 的公平公正。

通过竞赛,促进了电气 公司全员质量知识的积累与 学习,切实提高了全员质量 意识和质量管理水平,进而 全面提升了产修品质量,为 电气公司高质量转型发展奠 定了基础。





为了确保设备安全高效运行,为生产经营任务的完 成奠定坚实基础,太钢代县矿业公司强化专业部门职责 履行,加强设备安全与稳定性检查,以可靠的设备为安 全生产保驾护航。图为该公司设备、工程及作业区人员 对球团超低排放系统设备进行检查。

技术员的笔记本

通讯员 田忠祥

我们都知道,冰冻三尺非 本,经常看到他从衣服兜里拿 一日之寒,想要在某一方面取 得一定的成就必须要经过一番 努力。我们所能看到别人拥有 的任何能力和建树在背后都是 异于常人的勤奋在支撑,如果 仔细观察的话不难发现,这些 努力的背后是日积月累和潜心 专研。型材厂径锻作业区的技 术员田冲就是这样一个人,从 刚开始倒班的检验员一步步成 长为一名技术员,在他身上让 我看到了作为一名青年该如何 不断提升和充实自我。

田冲让我明白了立足岗 位不断进步并不只是一句口 号,而是要切实履行自己的责 任,而这份责任体现在工作中 的方方面面。给我印象最深刻 的就是他随身带着的那个笔记

出来,然后随时在记一些东 西。有一次我在作业过程中对 于加工物料的硬度有些把握不 准,其实对于修磨工序来说,加 工硬度并不是决定性的因素, 但如果能够了解清楚的话对于 工作效率也会起到一定作用, 当时正好他在旁边,我就问了 一句这个钢种的硬度大概是多 少,谁曾想他听完直接就脱口 而出。而且为了保证数据的准 确性,又拿出他随身带着的笔 记本查了一下,告诉我没问题, 就是那个硬度值。当时我还开 玩笑地说,这么多年这一个笔 记本好像也记不了那么多东西 吧! 他笑了笑说这样的笔记本 在他柜子里有好几个,很多都 是写满了的,从他说话时候的

语气中我能感受到那些笔记本 对他的重要性。在我们作业区 有关质量上的问题只要是找到 他基本都能够得到准确的答 复,用他的话说:"质量本来就 是细致的工作,容不得半点马 虎,哪怕一个标准或者一个标 签上的数字打错了都会造成很 严重的后果。"

积薄而为厚,聚少而为 也许每天的努力并不会 在当时看到成效,但如果能够 坚持下去的话,那将会是一笔 巨大的知识财富。就像技术 员口袋里那个笔记本一样,他 之所以视之如此珍贵,是因为 那是他多年的心血和努力积 累下的宝贵经验,在他的身上 我看到了真正的立足岗位不 断进步。

质量至上

干份腳

对于企业而言,产品质量、经营质量是占领市 场的武器,是企业生存、可持续发展的根本;对于职 工而言,工作质量像是一个标签,是个人成长的指 南、追求卓越的关键。

意识决定行为。作为职工,我们应该树立质量 一的工作意识,树立正确的工作价值观。规范质 量行为,仅靠提升质量意识是不够的,还需要付出 实际行动。不断提升业务能力,应用PDCA循环的 方法持续改进,确保做事情之前有较完善的策划与 计划,再认真执行,不断检查与反思实施效果,最后 及时总结经验与归纳规律,好的流程可以固化,没 有解决的事情再放入下一个循环中解决,在持续改 进的过程中要不断提升自己各方面的能力,这样才 能确保工作质量不断提升

质量是一种综合素质的体现。质量是要求,关 乎满足用户需要的程度;质量是责任,关乎人身生 命和财产的安全;质量更是一种态度,映射着每一 位员工的内心。在企业看来,质量是企业的郑重承 诺,是深入人心的最高准则,是"把事当事,干成干 好"的崇高境界,是矢志不移、不懈追求的一种人生

在基层工作中,师傅经常告诫我们要注意影响 质量的六大因素:人、机、料、法、环、测。这六大因 素也是质量体系建设的重中之重,只要一个环节出 现问题,就可能导致产品质量的不稳定。这些因素 对产品质量有各不相同的影响,但是将这些因素综 合分析后,我们发现,这些因素最终的执行和落实 都是由人来完成的。也就是说六大因素中,人的因 素是最为重要的一环,是对质量影响辐射最大的, 也是最难解决的一环。人,作为一个独立的个体, 有着不同的成长环境、不同的思想意识形态。所 以,想要把质量变为每个人的信仰,就要将"以人为 本、科学管理"的理念融入到每个人的工作、学习和 日常生活中去。



太钢一直践行以客户为中心的理 念,以客户现场作为第二工作场所,要求 营销、技术人员每月走访客户,做到售 前、售中、售后均有我们的身影。图为营 销、技术人员在客户企业生产现场进行 技术服务。 侯建华 摄